
ATA Nº 011                  9º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-SE 

OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. INICIALMENTE 

FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 

010/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA COM RETIFICAÇÃO POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE TELEGRAMA MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO. O ORADOR DO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR VELTON VICENTE HAHN INICIA PARABENIZANDO A COMUNIDADE DO PASSO 

REAL PELA FESTA E A TODOS OS TRABALHADORES PELA PASSAGEM DO SEU DIA. FALA DA 

NECESSIDADE DE UNIÃO E ORGANIZAÇÃO DOS TRABALHADORES PARA LUTA PELOS SEUS DIREITO. 

CONVIDA A TODA A COMUNIDADE A PARTICIPAR DAS SESSÕES AFIM DE TER CONHECIMENTO DOS 

TRABALHOS DOS VEREADORES. DESTACA O TRABALHO DA ADMINISTRAÇÃO NA QUESTÃO DA BUSCA 

DE NOVOS PROJETOS PARA O MUNICÍPIO, EM ESPECIAL O PROJETO DA RETROESCAVADEIRA E 

PARA EDUCAÇÃO NOVOS ÔNIBUS ESCOLARES. COLOCA QUE ESTEVE PRESENTE NA CONSULTA POPULAR 

AONDE SE ESCOLHEU TRÊS PRIORIDADES PELOS PRESENTES. TAMBÉM PARTICIPOU DA REUNIÃO 

QUE TRATOU DO CALCULO ATUARIAL, AONDE SE EXPLANOU A SITUAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL QUE 

FOI MUITO PREJUDICADO EM OUTRAS ADMINISTRAÇÕES, DEVIDO OS DESCONTOS TEREM SIDO 

EFETUADOS AOS FUNCIONÁRIOS MAIS NÃO REPASSADOS AO FUNDO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES 

DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO DE ABREU QUE INICIA PARABENIZANDO A 

COMUNIDADE DO PASSO REAL PELA FESTA. COLOCA QUE NO DIA DE ONTEM HOUVE UMA REUNIÃO 

DO PDT AONDE O PRÉ-CANDIDATO A GOVERNO SE APRESENTOU. AFIRMA QUE O PDT É UM DOS 

PARTIDOS MAIS LIMPOS DO BRASIL. COLOCA SUA INDIGNAÇÃO PERANTE O RELATO DE QUE O 

CIRO GOMES IRÁ APOIAR O PDT NA PRESIDÊNCIA, LAMENTA O CASO. FALA QUE FALOU COM O 

SECRETÁRIO DE OBRAS SOBRE O BURACO NA ESTRADA DOS MIGUEL PARA QUE SEJA TAPADO. FALA 

SOBRE AS CONSTANTES COLOCAÇÕES DOS VEREADORES DA BANCADA CONTRARIA SOBRE O GOVERNO 

ZAMBIASI E BANALETTI, AFIRMA QUE ISTO É PASSADO. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS 

SANTOS MARTINS INICIA LAMENTADO SOBRE A COLIGAÇÃO DO PDT COM O PT. PARABENIZA A 

COMUNIDADE DO PASSO REAL E ÁREA CINCO PELAS FESTAS E TAMBÉM A ASSOCIAÇÃO DOS 

FUNCIONÁRIOS. FALA DAS ESTRADAS, QUE O PRESIDENTE DESTA CASA TERIA DITO QUE A SUA 

PESSOA FALAVA SEMPRE DO ASSUNTO POR TRABALHAR COM FRETES. AFIRMA QUE RECLAMA PORQUE 

TEM CONHECIMENTO DOS PROBLEMAS QUE PREJUDICA OS AGRICULTORES PRINCIPALMENTE. FALA 

DAS PROMESSAS DE CAMPANHA E DA FALTA DE EMPREGO QUE DEVE-SE TOMAR PROVIDÊNCIA.  

PARABENIZA TODOS OS TRABALHADORES PELA PASSAGEM DO SEU DIA. O VEREADOR DO PCdoB 

CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA FALANDO DA ADMIRAÇÃO QUE TEM PELO PARTIDO DO PDT, 

FALA QUE A COLIGAÇÃO DELE COM O PT NÃO SERÁ NEGATIVA COMO O VEREADOR LEONARDO CITOU. 

FALA SOBRE O FUNDO MUNICIPAL QUE ACHA IMPORTANTE OS FUNCIONÁRIOS SE MANTER APAR. 

AFIRMA QUE IRÁ FAZER UM PEDIDO DE INFORMAÇÃO PARA QUE SEJA FEITO UMA ASSEMBLEIA 

COM TODOS OS FUNCIONÁRIOS, AONDE POSSAM ATUALIZAR A TODOS SOBRE A ATUAL SITUAÇÃO 

DO FUNDO MUNICIPAL. COMENTA SOBRE A CONSULTA POPULAR, QUE NÃO PODE ESTAR PRESENTE 

POR MOTIVO DE TRABALHO. FALA SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA QUE ATUALMENTE A BRIGADA 

MILITAR ESTA DEIXANDO A DESEJAR, POR SE HORÁRIO DE TRABALHO NÃO SER INTEGRAL NO 

MUNICÍPIO, FICANDO A NOITE A MERCÊ DE BADERNAS. O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE 

HAHN ESCLARECE AO VEREADOR LEONARDO QUE O PDT SEMPRE ACOMPANHOU O PT NA FEDERAL 

ASSIM COMO O PTB TAMBÉM JÁ ESTEVE COM O PT. MAS ACREDITA QUE NÃO SEJAM VERÍDICOS 

OS COMENTÁRIOS DE QUE O PDT SERÁ VICE DO PT. SOBRE A QUESTÃO DE QUE CONSTANTEMENTE 

SE RELEMBRA DO GOVERNO ZAMBIASI, AFIRMA QUE CONTINUARÁ COMENTANDO ENQUANTO O 

MUNICÍPIO ESTIVER PAGANDO PARCELAS DE DIVIDAS DAQUELE GOVERNO. NA ORDEM DO DIA 

CONSTA INICIALMENTE PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR ALTAIR 

JOSÉ ANZOLIN COLOCA QUE NOVAMENTE REFEZ ESTE PEDIDO QUE TODAS AS BANCADAS ASSINARAM 

MAIS NÃO SE TEVE PROVIDÊNCIAS, ESPERA QUE SEJA RESOLVIDO POIS É MUITAS VEZES ATÉ 

PERIGOSO O TRANSITO NESSAS ESTRADAS QUE CADA VEZ ESTÃO MAIS ESTREITAS. O VEREADOR 

LINDOMAR MARTINS AFIRMA QUE É FAVORÁVEL AO PEDIDO, AFIRMA QUE A PREFEITURA COMO 

ÓRGÃO MAIOR DO MUNICÍPIO E NÃO PRECISA DE PROJETO PARA IR E DEIXAR A ESTRADA DO 

TAMANHO CORRETO. SOBRE OS BUEIROS AFIRMA QUE É QUESTÃO DE RELAXAMENTO DO ÓRGÃO 

PUBLICO. O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA QUE É FAVORÁVEL AO PEDIDO, POIS DEVE SE 

ENTENDER E RESPEITAR O LIMITE ESTRADA E LAVOURA. AFIRMA QUE COM ESSE FATO SE NOTA 

QUE GRANDE PARTE DO PROBLEMA DAS ESTRADAS E PORQUE OS AGRICULTORES NÃO DEIXAM A 



AGUA ESCOAR EM SUAS LAVOURAS. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº 0001/2018 AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE CONSTA PROJETO DE LEI 

Nº 002/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COLOCA QUE A COMISSÃO COLOCOU 

EMENDA NO SENTIDO DE INCLUIR MEIO RURAL NO PROJETO. PEDE PARA QUE A ASSISTÊNCIA 

SOCIAL ESCOLHA BEM OS BENEFICIADOS E QUE A EMENDA SEJA ACATADA PELO PREFEITO. TAMBÉM 

RESSALTA QUE ESPERA UMA TOMADA DE PREÇO PARA COMPRA DE MATERIAIS DENTRO DO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR ALTAIR JOSÉ ANZOLIN COLOCA QUE É MUITO IMPORTANTE BENEFICIAR 

ALGUÉM QUE REALMENTE PRECISE DE MORADIA. LAMENTA NÃO HAVER RECURSO A NÍVEL FEDERAL 

PARA PROJETO DA MESMA CLASSE. A VEREADORA DANIELA DE OLIVEIRA FALA DA IMPORTÂNCIA 

DO PROJETO, PARABENIZA A ADMINISTRAÇÃO PELA INICIATIVA DO MESMO. COMENTA SOBRE A 

EMENDA COLOCADA PARA QUE OS AGRICULTORES POSSAM SER INCLUÍDOS NO MESMO. O VEREADOR 

VELTON VICENTE HAHN AFIRMA QUE ESTE PROJETO ESTA NO PLANO DE GOVERNO. COLOCA QUE 

NO TEXTO DO MESMO ESTÁ TUDO MUITO BEM ESPECIFICADO SOBRE OS CRITÉRIOS. PARABENIZA 

A ADMINISTRAÇÃO PELA INICIATIVA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ ESPERAR QUE O 

RECURSO SEJA PRA QUEM REALMENTE MERECE E AINDA NÃO FOI BENEFICIADO. O PRESIDENTE 

COLOCA O PROJETO DE LEI Nº 002/2018 EM VOTAÇÃO AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. 

NA PAUTA DO DIA CONSTA PROJETO DE LEI Nº 007/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON 

VICENTE HAHN COLOCA QUE O PROJETO ESTA ANTECIPADO PARA QUE NÃO CHEGUE NO MOMENTO 

DO AFASTAMENTO DA SERVIDORA E O CARGO FIQUE VAZIO. DESTACA QUE SERÁ SEGUIDO A LISTA 

DA BANCA DO CONCURSO PÚBLICO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI 

PRIMEIRAMENTE COMUNICA A TODOS QUE A COMUNIDADE DA ÁREA 5 DECIDIU TRANSFERIR O 

ALMOÇO BENEFICENTE AO SIDNEI MARCON PARA UMA PRÓXIMA DATA. FALA DA GRANDE FESTA DO 

PASSO REAL, PARABENIZA E AGRADECE AOS ENVOLVIDOS. EXPÕE UM PEDIDO DO SIGNOR DO 

PASSO REAL; CELESTINO DA ÁREA 11 E FABIO LAMGARO QUE AMBOS NECESSITAM DE SERVIÇOS 

NAS ESTRADAS DE ACESSO. PEDE ENCARECIDAMENTE QUE O SECRETÁRIO DE OBRAS ESTEJA 

AVALIANDO ESTES LOCAIS. LAMENTA A POUCA PARTICIPAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS NA FESTA DA 

ASSOCIAÇÃO, QUE POR VIA ESTAVA TUDO MUITO BEM ORGANIZADA. FALA SOBRE A INSALUBRIDADE 

QUE OS FUNCIONÁRIOS RELATARAM QUE FOI CORTADA ANTES DE O PROJETO TER SIDO APROVADO. 

SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA, COMENTA SOBRE HORÁRIOS DE ATENDIMENTOS DOS BARES QUE DEVE 

CONSTAR NO ALVARÁ EMITIDO PELA PREFEITURA, RELATA QUE OS HORÁRIOS ESTÃO SE EXCEDENDO 

E INCOMODANDO A POPULAÇÃO EM GERAL. PEDE PROVIDÊNCIAS POR PARTE DO PODER PÚBLICO. 

FALA DO PROJETO DE LEI Nº 005/2018 QUE NA COMISSÃO DECIDIRAM COLOCAR EMENDA PARA 

QUE O RECURSO INVESTIDO SEJA RESSARCIDO CASO O SINDICATO SAIR DO LOCAL. COMENTA QUE 

ESTÁ ENSAIANDO SUA IDA A BRASÍLIA PARA IR EM BUSCA DE RECURSOS AO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA DESEJANDO SUA SOLIDARIEDADE E MELHORAS A FAMÍLIA DO 

SIDNEI MARCON QUE ESTÁ ADOECIDO. PARABENIZA A TODOS OS TRABALHADORES PELO SEU DIA 

EM ESPECIAL AO FUNCIONALISMO PUBLICO DE PONTÃO. PARABENIZA TAMBÉM A COMUNIDADE DO 

PASSO REAL PELA FESTA. FALA SOBRE O PLANO DE GOVERNO, QUE É MUITO COBRADO, AFIRMA 

QUE MAIS DE 80% DOS PROJETOS ESTÃO SENDO REALIZADOS MESMO COM TODOS OS PROBLEMAS 

FINANCEIROS QUE O MUNICÍPIO FOI ENTREGUE. DESTACA QUE AS CONTAS DA ADMINISTRAÇÃO 

PELA SEGUNDA VEZ SÃO APROVADAS SEM NENHUM APONTAMENTO. FALA DAS ESTRADAS QUE A 

GRANDE DIFICULDADE É AS AGUAS QUE DIFICULTAM O TRABALHO. RESSALTA QUE O GASTO DE 

COMBUSTÍVEL HOJE AUMENTOU 40% DO MAQUINÁRIO, MOSTRANDO QUE AS CRITICAS DA OPOSIÇÃO 

EXISTEM MAIS AI ESTÁ A PROVA DE QUANTO HÁ ESFORÇO NO TRABALHO DA SECRETÁRIA. FALA 

SOBRE A QUESTÃO QUE O VEREADOR RUDIMAR CITA DE QUE A RESPONSABILIDADE DE CONTROLAR 

HORÁRIOS DOS BARES QUE VEEM A GERAR TUMULTOS SERIA DO PREFEITO, AFIRMA DISCORDAR E 

RESPONSABILIZA O GOVERNO DO ESTADO QUE É RESPONSÁVEL PELA SEGURANÇA PÚBLICA. SOBRE 

A POSSÍVEL COLIGAÇÃO PT E PDT E O PORQUE DE NÃO SE COLOCAR OUTRO CANDIDATO NO LUGAR 

DO LULA, AFIRMA QUE LULA FOI O MELHOR PRESIDENTE DO PAIS E QUE SUA CANDIDATURA SERÁ 

APOIADA ATÉ O FIM. RESSALTA QUE O POVO QUEM ESCOLHE SEUS GOVERNANTES. O VEREADOR 

LINDOMAR MARTINS QUESTIONA O VEREADOR EDUARDO NA QUESTÃO DE O PREFEITO SER 

AUTORIDADE MÁXIMA NO MUNICÍPIO. SOBRE A FALTA DE BRIGADIANOS NO MUNICÍPIO, AFIRMA 

QUE FOI CONTRATADO MAIS PESSOAS, MAS TERIA QUE TER IDO ATRÁS REQUERER QUE NOSSO 

BENEFICIO FOSSE BENEFICIADO COM MAIS POLICIAIS. COLOCA QUE NÃO DEVE-SE LEVAR EM 

CONTA E NEM BENEFICIAR NINGUÉM POR SER DO MESMO LADO POLITICO OU DA FAMÍLIA, E QUE 

A LEI DEVE SER PARA TODOS. QUESTIONA SOBRE O FATO DE QUE O MUNICÍPIO NÃO TERIA 

DINHEIRO PARA CUSTEAR UM ARMAMENTO MAIS PESADO PARA A BRIGADA. O PRESIDENTE RESPONDE 

DIZENDO QUE É CONTRA LEI O MUNICÍPIO COMPRAR ARMAS E QUE AJUDOU NA REFORMA DA 



CAMIONETA PARA A BRIGADA. O VEREADOR LINDOMAR COLOCA QUE NÃO FOI APENAS A PREFEITURA 

QUE PAGOU O CONCERTO DA CAMIONETA E SIM TEVE MAIS ENVOLVIDOS. PEDE EXPLICAÇÃO SOBRE 

O GINÁSIO DA ALBERTO TORRES 2 QUE DIZIAM QUE ESTAVA CONDENADO, MAS AGORA ESTÁ SENDO 

REFORMADO. QUESTIONA TAMBÉM SOBRE OS MANIFESTANTES DO ACAMPAMENTO LULA, SOBRE QUEM 

ESTÁ CUSTEANDO ESSAS PESSOAS QUE TANTO SE DIZEM TRABALHADORES. AFIRMA QUE SE O LULA 

É INOCENTE NÃO SE DEVE TEMER, PEDE QUE SE PENSE BEM ANTES DE VOTAR. SOBRE O DIESEL 

USADO NO MUNICÍPIO QUE TERIA AUMENTADO, PEDE UMA EXPLICAÇÃO MAIS DETALHADA AO 

PRESIDENTE DA CASA. A VEREADORA DANIELA CAITANO DA SILVA INICIA PARABENIZANDO TODOS 

OS TRABALHADORES PELO SEU DIA. PARABENIZA A DONA CENIRA PELA PASSAGEM DO SEU 

ANIVERSARIO, FUNCIONARIA MAIS ANTIGA DESTA CASA. DESTACA A CONSULTA POPULAR QUE FOI 

TIRADO 3 PRIORIDADES PARA O MUNICÍPIO QUE IRÃO PARA VOTAÇÃO EM JULHO. DEIXA SEU 

AGRADECIMENTO A TODOS QUE SE PREOCUPARAM COM O ESTADO DE SAÚDE DO SEU PAI, QUE JÁ 

ESTÁ EM CASA MELHOR. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA 

A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA OITO DE MAIO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE 

HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME 

SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


